



看到10岁小妞吕思琦和孙婉玉的参赛作品后,南京芳草园小学的美术老师都惊呆了,“她俩就是天生的插画师!”该校美术教研组长李翔南自豪地说。这两天,芳草园小学三大美术名师组团,带着近200名学生组成“芳草园小学战队”,其中有几位可是“种子选手”,他们曾在国内及南京市绘画比赛中多次得奖,可谓实力超级雄厚。11月18日,“卫岗杯”江苏首届童话·童画大赛启动,因报名人数太多,为保证作品的创作质量,众多家长多次提出要求,希望延长报名截止时间。经大赛组委会讨论,报名截止日期延至12月25日,投票截止日期延至12月28日。

实习生 张倩 现代快报/ZAKER南京记者 王颖菲/文 施向辉/摄

# 美术名师组团,带着“种子选手”来挑战

应广大家长要求,童话·童画大赛的报名截止日期延至12月25日



“芳草园小学战队”的实力超级雄厚

## 报名须知

### 报名方法

报名截止时间:12月25日  
投票截止时间:12月28日  
每名参赛者须注册并登录ZAKER账号才可报名,每个账号限报名一次。[扫码下载(登录)ZAKER客户端,定位到南京,进入南京本地Tab页面报名]  
参赛者需如实填写报名信息,并且上传个人参赛作品(图文均可),生成个人作品页面分享,邀请好友投票。



扫码下载  
(登录)ZAKER  
客户端报名

### 参赛须知

报名时需确认报名信息准确无误,报名成功后信息不可修改。  
如果报名信息有错误、遗漏、重复报名、内容违反报名规则甚至出现侵犯他人名誉、著作权或其他违法行为,活动举办方将有权取消报名者比赛资格直至追究法律责任。

### 大赛分组

幼儿组、小学一二年级组、小学三四年级组、小学五六年级组、成人组

### 作品要求

原创童画、童话,题材不限,形式不限(诗歌除外),主题鲜明,活泼健康,能够表达生活中的真善美。幼儿组作品以图为主,也可根据童画配文,200字以内,评审时可作为加分项;其他组作品以文字为主,也可以配童画,评审时可作为加分项。  
小学一二年级组不少于200字,小学三四年级组不少于400字,小学五六年级组不少于600字,成人组不少于800字。

### 比赛阶段

评选阶段:2017年12月29日-2018年1月10日  
结合网络投票,特邀教育专家、老师分组评选。  
规则如下:5个组别,每个组别网络投票前20名进入复赛,评委从剩余选手中,每个组别选出40人进入复赛,共计300人进入复赛。在300位入围选手中,评出初赛一、二、三等奖,一等奖50人(每个组别10人),二等奖100人(每个组别20人),三等奖150人(每个组别30人),另外评出优秀奖和优秀组织奖若干。  
复赛阶段:2018年1月11日-2月10日  
总决赛及颁奖:2月-3月

## 两个学生的作品让美术老师自豪

柔软的发丝、精美的发饰,在作者细腻的笔法下,女孩唯美而梦幻;老练的线条加上绚烂的配色,生活在海洋中的小公主栩栩如生……这两幅参赛作品不仅让小伙伴惊呆了,美术老师也自豪无比,“这两个娃是天生的插画师!”南京芳草园小学美术教研组长李翔南说。  
四年级的吕思琦和五年级的孙婉玉是这两幅作品的作者。吕思琦告诉现代快报记者,自己从幼儿园开始学画画,在鼓楼区、南京市乃至全国的绘画大赛中拿过不少奖。她的美术老师张红,是南京市美术学科的带头人。这位被小姑娘称为“女神”的美术老师,用耐心和鼓励,给了吕思琦很大的信心。

虽然才五年级,孙婉玉已经明确未来的努力方向,“我想做一名插画师或者设计师!”她认真地告诉记者。李翔南是这样评价她的:“小姑娘年纪不大,但线条老练,造型精准。”人家的孩子是怎么培养的?原来,从幼儿园中班开始,孙婉玉就被爸妈带着四处写生。就这样,小婉玉的绘画热情上来了,自己也想办法找书看,临摹书里的漂亮插画。上小学后,她遇上超温柔的美术老师李翔南,南京市优秀青年教师。

## 实力雄厚,三位美术名师组团来战

说到芳草园小学的美术特色,不得不提该校自编教材《童话石头城》,超漂亮的张红、超温柔的李翔南,加上超热情的张明就是编者。这次,三位美术名师加上学校美术组的其他老师,组团带领学校近200名学生组成“芳草园战队”,实力参加童话·童画大赛。

“我们学校以《童话石头城》为依托,在美术课程的基础上,让孩子对南京的城市文化和历史有一个系统、科学的了解。教材分为四个单元,涵盖了绘画、建筑、雕塑和工艺。”李翔南表示,这本教材是她们三位老师历时一年多编写的,拿下当年南京市校本教材评比一等奖。

水彩、工笔作品,还有不少孩子提交的是砂纸画……“芳草园小学战队”展现出非凡的实力。什么是砂纸画?李翔南告



芳草园小学的三位美术名师

诉现代快报记者,砂纸画是学校的特色,材料是普通的木工砂纸和油画棒。“砂纸画是面向全体学生的课堂教学。砂纸5毛钱一张,简单的素材搭配,就可以让孩子们体会到油画的效果。”此外,数字绘画教学也是该校的美术特色,芳草园小学也成为全

国小学数字绘画研究基地。  
“希望在我们的努力下,激发孩子用画笔诉说心中的梦想,让绘画作品更具有故事性。”李翔南说,绘画是用画笔让人感受到作品要诉说故事,只有做到感染他人、感动自己,才是一幅好作品。

## 报名截止日期延至12月25日

“卫岗杯”江苏首届童话·童画大赛自11月18日启动以来,报名十分火热。除了个人报名参赛,全省有几十所幼儿园、小学组成“战队”集体PK,投票数每天都在蹭蹭涨。因报名人数太多,为保证作品的创作质量,众多家长多次提出要求,希

望延长报名截止时间。经大赛组委会讨论,报名截止日期延至12月25日,投票截止日期延至12月28日。

2017年11月18日,由江苏凤凰出版传媒集团、卫岗乳业主办,现代快报社承办,江苏新华发行集团、南京图书馆特别

支持的“卫岗杯”江苏首届童话·童画大赛正式启动并开始接受报名。

曹文轩、杨红樱、汤素兰、杨鹏、祁智5位顶级儿童文学大咖领衔专家顾问团。这是一场全省总动员、属于10万孩子的创意PK。

咨询  
通道

活动的最终解释权归主办方所有  
咨询电话:025-96060



卫岗邀你参加  
童HUA大赛